



Как мы провели лето

Более 600 студентов побывали на курортах по льготным путевкам

Стр. 2

Кто поможет реализовать потенциал?

Профком ИрГТУ о воспитании лидеров

Стр. 3

Трудовой опыт

Кадровое агентство помогает студентам с вакансиями

Стр. 4

Два инновационных проекта ИрГТУ стали победителями конкурса администрации Иркутска на предоставление субсидий для реализации инновационных проектов на Аллее инноваций. Конкурс проводится в целях создания условий для коммерциализации инновационных технологий, приоритетных для областного центра. Проект ИрГТУ «Апробация экспериментального программного обеспечения «Светофор» в условиях города Иркутска» будет профинансирован на сумму 795 тыс. руб. (руководитель — Алексей Левашев). Декоративные изделия на основе технологии «жидкого камня» могут рассчитывать на поддержку из городской казны, в размере 375 тыс. руб. (руководитель — Андрей Машович).

Молодые ученые ИрГТУ приняли участие в форуме «Технологии в машиностроении — 2014» и II международной выставке вооружения, технологий и инноваций «Оборонэкспо-2014» в г. Жуковском. В состав делегации ИрГТУ вошли аспирант кафедры самолетостроения и эксплуатации авиационной техники Алексей Колесников и сотрудник научно-исследовательской части (НИЧ) университета Александр Малащенко. Молодые ученые занимают перспективными исследованиями в сфере авиастроения.

Свыше 200 студентов стали участниками первого в России «Интеллектуального десанта», проводимого при поддержке ИрГТУ в лагере РСМ «Содружество» на острове Ольхон. Данный проект организовала Российская государственная академия интеллектуальной собственности (РГАИС). В роли наставников выступили студенты Российской государственной академии интеллектуальной собственности, прошедшие специальный отбор и полугодовые курсы углубленного изучения программы.

Баскетбольная команда «Политех-Байкал» НИ ИрГТУ стала победителем турнира «Оранжевый мяч» в старшей возрастной группе (от 19 лет). В финале студенты обыграли команду «СИСЕБА». Победителей наградили кубками и дипломами Минспорта России.

Народный вокальный ансамбль «Пой, friend!» Центра культурно-массовой и воспитательной работы ИрГТУ побывал с гастролями на XII международном фестивале «Поющий мир» в Санкт-Петербурге. Коллектив также принял участие в конкурсе хоровых коллективов и вокальных ансамблей им. Ю.Фалека, где занял третье место в своей номинации.

Уважаемый первокурсник!

Вы стали студентом Национального исследовательского Иркутского государственного технического университета — одного из ведущих вузов страны.

От имени коллектива преподавателей и студентов ИрГТУ поздравляю вас с этим важным событием! Отныне вы часть многотысячной семьи, в которой вам предстоит прожить пять лет, а некоторым и всю жизнь.

Вы прошли сложные испытания на вступительных экзаменах и стоите в начале интересного пути к вершинам образования. Студенческая жизнь полна забот и волнений. Однако, поверьте, нет времени прекраснее, чем студенческая пора. Вам предстоит обучение у лучших профессоров и преподавателей, чьи книги и научные труды признаны в стране и мире, знакомство с достижениями ведущих научных школ, работа в лабораториях и Технопарке. Вы получите навыки и знания, которые помогут вам стать первоклассными специалистами и добиться успеха в жизни. Надеюсь, что, выйдя из стен университета, вы будете достойно продолжать традиции родной alma mater.

У нас созданы хорошие условия для проживания студентов, вы сможете активно заниматься спортом и творчеством. А если вы склонны к научно-исследовательской деятельности, к поиску новых, нестандартных технических решений, к созданию собственного бизнеса, то преподаватели



университета помогут вам в этом направлении. Для поощрения молодых, талантливых ученых в нашем университете существует множество стипендиальных программ, грантов и других форм поддержки. Все в ваших руках.

Мне хотелось бы пожелать, чтобы на пути к знаниям вам сопутствовали

творческие и научные победы, чтобы каждый новый учебный год приближал вас к главной цели — обрести свое место в жизни и стать достойными гражданами нашей великой страны!

И. о. ректора ИрГТУ
Александр Афанасьев

Иркутские инновации на «Селигере»

Молодой ученый ИрГТУ, руководитель научно-исследовательского студенческого конструкторского объединения «Диагностика трубопроводов» Дмитрий Киргин успешно представил свой проект на X молодежном форуме «Селигер». Устройство для определения утечек в трубопроводах он презентовал на смене «Инновации и техническое творчество» (20–27 июля). Из 300 представленных на форуме проектов разработка иркутского политеховца вошла в число 40 лучших.

По словам Дмитрия Киргина, глобальный start-up марафон для молодых IT-предпринимателей, биотехнологов, инженеров и инноваторов оправдал его ожидания. «В ходе нашей смены состоялись спич-сессии по двум номинациям — IT и «Технологические разработки». Из почти 300 проектов эксперты выбрали 40 самых сильных, которые были презентованы на итоговой инвестиционной сессии. Мой проект также вышел в финал. Я познакомился со многими представителями нефтегазового сектора экономики, которые проявили реальный интерес к устройству для определения

утечек в трубопроводе. Кроме того, для меня были важны полезные рекомендации экспертов. В частности, если сильной стороной моего проекта является его техническая часть, то экономику, маркетинг нужно будет подтянуть», — рассказал молодой инноватор.

Устройство для определения утечек в трубопроводах относится к измерительной технике и может использоваться для контроля за герметичностью магистральных трубопроводов в различных отраслях промышленности. Актуальность исследования связана с тем, что по количеству трубопроводов Россия



занимает второе место после США. В настоящее время в России протяженность магистральных газопроводов составляет 161,7 тыс. км, а нефтепроводов — 70 тыс. километров. Научная новизна проекта иркутского политеховца состоит в упрощении конструкции и повышении надежности работы устройства

— как на самом трубопроводе, так и на пункте контроля. Таким образом будут снижены материальные затраты на закупку оборудования и эксплуатацию устройства. Прибор основан на расчете разности данных, снятых с датчиков давления и производительности на исследуемом участке. Устройство рассчитано на применение в трубопроводах с различной транспонируемой субстанцией (жидкость, газ). Длина исследуемого трубопровода может составлять около ста километров.

Также в этом году инновационная разработка Дмитрия Киргина стала победителем программы «УМНИК» (участник молодежного научно-инновационного конкурса), которую реализует Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере. Автор получит от фонда 400 тыс. руб. на продолжение исследований.

ЕЛЕНА ЕРИНА, пресс-служба ИрГТУ

Студгородок ИрГТУ: территория согласия

История о предстудах, национальных праздниках и студенческих свадьбах

Молодежный городок внутри большого города — этим, по сути, является сейчас студенческий комплекс ИрГТУ. В него входят 16 общежитий, спортивные сооружения, комбинат студенческого питания, магазины, аптека и даже поликлиника.

По словам Светланы Бани Мелхем, заместителя начальника студгородка по воспитательной работе, сегодня в городке почти половина проживающих — иностранцы: представители стран СНГ, ребята из дальнего зарубежья, люди разных национальностей и разных вероисповеданий.

В каждом общежитии существует свой студенческий совет, в который входят активные, позитивные и самые деятельные ребята. Они занимаются организаторской работой, решают текущие проблемы, а также придумывают развлекательные, спортивные мероприятия. Председатели студсоветов — в обиходе их называют «предстудами» — в свою очередь, входят в студенческий совет студгородка.

Совет работает с 2001 года. Сначала в него входило 10 человек, но с каждым годом количество желающих попасть в студенческий совет растет. Появились отдельные сектора: санитарный, информационный, культурно-массовый, спортивный. Сейчас у нас порядка 30 ребят, — рассказывает Светлана Анатольевна. — Активно работает совет монгольских и вьетнамских студентов. Связь с ребятами тесная, мы вместе разрабатываем план на текущий учебный год, обсуждаем и решаем все важные вопросы.

У ребят всегда много различных идей. В студгородке появились такие конкурсы и праздники, как Мисс и мистер студгородка, который проходит между 23 Февраля и 8 Марта, День нации, Посвящение в соседи, Таланты студгородка, КВН, туристический слет и многие другие. В год здесь проводится более ста вечеров отдыха, конкурсов, тематических вечеров. Большое внимание уделяется спорту. Особенно популярны волейбол, баскетбол, футбол, армрестлинг,

настольный теннис, шашки и шахматы, легкая атлетика.

Алексей Гулов, студент института авиационного строительства и транспорта ИрГТУ, живет в общежитии № 7. Он признается, что здесь ему очень нравится. В общежитии обретаешь много друзей, тут всегда есть тот, кто поможет с учебой, составит компанию для прогулки.

— Помню, как-то выключили везде свет, а уже темно было. И все вышли из комнат, стали светить телефонами. А потом собрались в одном месте и стали играть на гитаре, — делится впечатлениями Алексей. — Возникла общая проблема, и даже малознакомые люди, которые до этого практически не общались, нашли общее занятие.

А еще он стал более самостоятельным, научился готовить:

— Как-то ко мне в общежитие приехал одноклассник, попробовал моей жареной картошки и сказал, что такой вкусной никогда не ел. Как-то мы приготовили спагетти с сайрой, и получилось очень вкусно. Какие только супы не варили!

Два года в студгородке работает международный студенческий клуб. Каждую неделю проходят семинары «О родине любимой!»: студенты разных стран рассказывают о культуре своей нации, традициях и быте. Проводятся спортивно-интеллектуальные игры «Слушай! Думай! Ответь!» и «Квест».

Наряду с такими привычными праздниками, как Новый год, Масленица, все студенты ИрГТУ отме-



В ИрГТУ не бывает межнациональных конфликтов: ребята с уважением и пониманием относятся к культуре и обычаям каждого народа

чают Навруз, который проводит молодежь из Таджикистана, «Белый месяц» — праздник всех буддистов, «Иркутск — середина земли», День вьетнамской женщины, ТЭТ — дни ребят из Вьетнама, День защитника Монголии.

В начале года вот уже несколько лет проходят Дни нации. Как правило, за сутки до начала мероприятия студенты начинают готовить блюда национальной кухни. Буряты лепят позы в огромном количестве, таджики и туркмены готовят в больших чанах плов — каждый по своему рецепту.

— У нас не бывает межнациональных конфликтов, все дружат и тесно общаются между собой, относятся с уважением и пониманием к каждой культуре, — подчеркивает Светлана Бани Мелхем. — На

последнем фестивале «Сибирь — территория межнационального согласия» ребята это доказали. Мы все вместе готовились к нему и еще более сдружились — туркмены, таджики, тувинцы, русские, буряты, киргизы.

К праздникам студенты красочно разрисовывают стены коридора, двери в комнаты. Каждый выходит и показывает, на что он способен. Украшают ребята и стены своих комнат. Например, Диана Емельянова, студентка института архитектуры и строительства ИрГТУ, в своей комнате на обоях нарисовала кота. У будущих архитекторов рука уже набита чертить и рисовать, поэтому картинка получилась достаточно впечатляющей.

— У нас живет девочка из Вьетнама, она очень добрая. Угощает нас своими национальными блюдами, конфетами, — рассказывает Диана. — У нее иногда возникают трудности с русским языком, например, не может разобраться, что это

за слово или буква, мы всегда стараемся ей помочь.

Каждое общежитие студенческого городка имеет свои отличия. В общежитии № 11, например, пять лет назад сделали ремонт. Сейчас здесь на этаже четыре секции, в каждой — отдельный санузел и кухня. Стоимость проживания в таком общежитии в семестр составляет 2360 руб.

«Семерка» — коридорного типа, в комнатах здесь живут по 3—4 человека. В основном это студенты института архитектуры и строительства и института авиационного строительства и транспорта ИрГТУ. Архитекторам приходится много чертить на больших листах бумаги, места в комнате для этого не всегда хватает. И на этот случай на первом этаже есть просторная комната для занятий с хорошим освещением. Плата за проживание в этом общежитии составляет 1550 руб. в семестр.

А вот в общежитии № 12 традиционно живут иностранцы. Долгое время существует такая практика — российских студентов, желающих приобщиться к культуре других стран, переселяют в двенадцатое общежитие.

К слову, многие студенты здесь обрели свою вторую половину. Как с улыбкой рассказывает Светлана Бани Мелхем, за 10 лет работы здесь столько пар поженилось, что уже и не вспомнить. Часть из них начинают дружить, познакомившись на студсоветах, часть — на турслетах. В этом году на празднике студгородка, который проводился в ночном клубе «Чердак», парень сделал предложение своей девушке и подарил кольцо на глазах у 450—500 человек. И всех позвал на свадьбу в следующем году.

Выпускники ИрГТУ на праздниках — всегда почетные гости, часто их приглашают в жюри конкурсов. А на память о проведенных в студгородке годах выпускники получают именные футболки и выпускают в небо шары.

ЛИДИЯ ГЕРГЕСОВА, ЕКАТЕРИНА ЛИТВИК
Фото пресс-службы ИрГТУ

На территории студенческого городка ИрГТУ проживает около 4 тыс. студентов. Это больше, чем население некоторых районных центров Иркутской области, например поселка Мама или поселка Балаганска.

Как мы провели лето

Более шестисот студентов ИрГТУ благодаря льготным путевкам побывали на курортах Сибири и Черноморского побережья

Лето — самое прекрасное время для того, чтобы отдохнуть и набраться сил, позади. Отличные варианты, предложенные профсоюзным комитетом — путевки на базы отдыха Байкала, а также спортивные-оздоровительные учреждения побережья Черного моря, полностью использовали наши студенты.

По словам главного специалиста по социальной работе студенческого профкома ИрГТУ Евгения Гуркова, студенты могут получать путевки на летний оздоровительный отдых один раз в три года. Исключение составляют студенты-бюджетники, которые являются сиротами или оставшимися без попечения родителей. Им выдают путевки на летний отдых или лечение в любом санатории России ежегодно.

Студентки второго курса института экономики и права Мария Родионова и Надежда Иттер в августе съездили на море: «Нынешним летом мы отдыхали на турбазе в Лоо. В прошлом году тоже ездили на Черное море — в Адлер. Жили в пансионате «Дельфин». Все очень понравилось — кормят вкусно, интересная экскурсионная программа, теплое море и много солнца».

Любой студент может выбрать для се-

бя вариант отдыха. Традиционно это может быть спортивно-оздоровительный лагерь ИрГТУ «Политехник», расположенный на 17-м км Байкальского тракта (ежегодно здесь отдыхают почти триста студентов), либо отправиться на Черноморское побережье. В этом году путевками на море обеспечены 306 студентов. «Путевки бесплатные, включают в себя проживание и питание отдыхающих. Помимо этого, для студентов организована насыщенная досуговая программа — творческие и спортивные конкурсы, а также лекции и практические занятия, которые способствуют личностному развитию, интересные экскурсии по местным достопримечательностям. Поэтому отдых всегда проходит интересно и весело», — говорит Евгений Гурков.

ОЛЬГА МИРОШНИЧЕНКО

Фото из архива студенческого профкома ИрГТУ



Вот так отдыхают студенты политеха на Черном море

ДЕВИЗ ИрГТУ

«Знания — для себя»



Спортивная эстафета на Малом море



Студенты собрали 50 мешков мусора на берегах Байкала

Как реализовать свой потенциал?

Профком ИрГТУ защищает интересы студентов, воспитывает лидеров

Чтобы быть успешным в современном обществе, мало быть только мастером своего дела, нужно правильно ориентироваться в информационном потоке, обладать навыками общения, уметь отстаивать свои права. Кто-то приобретает эти навыки в течение всей жизни самостоятельно, а у студентов Иркутского государственного технического университета есть возможность получить качества лидера без отрыва от учебы и в более сжатые сроки. Шанс реализовать себя предоставляет университетский профком — орган студенческого самоуправления. Именно его лидеры могут встать на защиту студентов и отстоять их право на качественное образование, хорошую стипендию и оздоровление, возможность заниматься творчеством и спортом.

«Это такой драйв!»

В холле ИрГТУ шумно и весело. 170 студентов отправляются на Байкал, где им предстоит пройти обучение в школе студенческого актива экологической направленности «Капля Байкала». Программа мероприятий школы заставит позавидовать любого человека, интересующегося саморазвитием. Ребятам предстоит ходить в походы и повышать физическую выносливость, создавать фото- и видеорепортажи, учиться вести переговоры и разрешать конфликты, организовывать мероприятия, участники будут познавать себя, учиться управлять эмоциями и ставить перед собой цели.

Организируют поездку студенческие лидеры — председатели профбюро институтов ИрГТУ. На «Капле Байкала» они будут не столько отдыхать, сколько интенсивно трудиться, но ребята этому только рады, потому что впереди их ждут бесценное общение и возможность обретения навыков управления командой.

— Ведь это такой драйв, когда много интересной работы, — говорит председатель профбюро института авиационного строительства Вячеслав Игнатьев. — Нам предстоит самим организовать и проводить мероприятия. Кому-то в удовольствие приехать, участвовать в том, что предлагают организаторы, а нам нравится создавать самим что-то новое и интересное для участников семинара.

— Одно из самых ярких и интересных мероприятий в школе — это день рождения студенческого профкома, а ему без малого 84 года, — говорит председатель профбюро института экономики, управления и права Арина Спицына. — Участникам будет дано задание оригинально поздравить профсоюз.

С 14 по 28 июля в Омске при участии профкома ИрГТУ проходил конкурс «Студенческий лидер Сибирского федерального округа». Иркутскую область представляла победитель регионального конкурса Наталия Минченко, магистрант института архитектуры и строительства, специалист профкома по работе с активом.

Кто-то сделает это при помощи песни, кто-то танца, а кто-то развернет театральную постановку. Вообще, большинство мероприятий профкома построено на креативе участников, так что на них никогда не скучно, голова все время генерирует различные идеи.

Когда Арине предложили вступить в профсоюз, она ни минуты не раздумывала, быстро оценив прекрасные возможности для самореализации, которые дает первичная профсоюзная организация студентов ИрГТУ.

— Кто-то после учебы не может реализовать себя в обществе, потому что у него недостаточно опыта работы в команде, несмотря на то что он прекрасный специалист, — объясняет Арина. — А мы получаем необходимые знания и навыки, особенно организаторские и ораторские. Необходимые коммуникационные навыки развиваются сами собой.

Кадры нового поколения

— В вуз приходят, чтобы получить качественное образование, стать высококлассным специалистом. Но многие блестящие выпускники долгие годы занимают должности младшего научного сотрудника или инженера, потому что у них не сформировалось стремление к карьерному росту, — соглашается с Ариной председатель профкома студентов ИрГТУ Лариса Потапова. — Мне бы хотелось обратиться к первокурсникам. Когда вы приходите в вуз, у вас есть реальный шанс начать жить с чистого листа. К нам приходят ребята, которые в школе учились посредственно, но в университете становятся звездами, которые мы зажигаем. Осознавая требования, которые к современному человеку предъявляет время, ИрГТУ стремится готовить кадры нового поколения.

— Студенту необходимо развиваться как личности, приобретать дополнительные бонусы к образованию, которые пригодятся как в жизни, так и в профессии, — продолжает Лариса Потапова. — Поэтому наша задача — организовать не праздный, а насыщенный событиями отдых. Отправляя студентов, например на юг, мы даем им возможность не просто провести все каникулы на пляже, но и создаем условия для занятия



Председатель профкома студентов ИрГТУ Лариса Потапова

творчеством и саморазвитием. Ребята участвуют в мастер-классах, спортивных мероприятиях, КВНе, танцуют, поют... Студент все время в социуме, все время что-то придумывает, отдых получается активным и полезным.

Студенческие годы председателя профкома студентов Ларисы Потаповой пришлись на конец 90-х. Она вспоминает, что в свободное от учебы время студенту заняться по большому счету было нечем. По счастью, сейчас ситуация изменилась, и в организации досуга студента профком принадлежит ведущая роль.

— Мы ощущаем реальную поддержку государства, — отмечает Лариса Васильевна, — получаем гранты на развитие органов студенческого самоуправления. Уже второй раз подряд мы становимся победителями конкурса программ развития студенческих объединений, проводимого Министерством образования и науки РФ

Коллегиальный орган

— Ребята во время учебы в вузе должны получить все, что им полагается, — говорит Лариса Потапова. — Есть администрация вуза, которая берет на себя обязательство дать качественное высшее образо-



Профсоюзные лидеры ИрГТУ

вание, но это только одна сторона. Получая знания, студент становится гармонично развитой личностью. Студент должен учиться в хороших условиях, проживать в комфортных общежитиях, иметь организованный досуг. Отслеживанием этих вопросов и занимается команда профкома.

Студенчество — это время, когда молодые люди получают в социуме определенный статус, который дает возможность самоутвердиться. Годы студенчества пролетают очень быстро, поэтому нужно взять от них по максимуму. Задача профкома — дать такую возможность. Профсоюзная организация выступает некой площадкой, где студент может реализовать свои идеи.

Студенческий профком — это одна из форм студенческого самоуправления, которая осуществляет функции представительного органа. В организации работают профсоюзный комитет, председатель и его заместитель, специалисты по информационной, организационной, социальной работе и работе с активом. Каждый студент может получить обстоятельный ответ на все интересующие вопросы.

Разумеется, все 10 000 студентов ИрГТУ не могут быть активными, у кого-то из ребят нет времени на общественную нагрузку — они работают, чтобы помочь родителям или обеспечить себя, а бывает, что у студента уже есть своя семья, ребенок. Этим студентам профком тоже не оставляет без внимания — помогает

материально, ведет работу кадрового агентства, студенческих строительных отрядов, заботится о здоровье студентов. Есть категория молодых людей, которым просто не хочется ничем заниматься, им нравится тусоваться с друзьями или проводить вечера за компьютером. От внимания профсоюза не ускользают и они.

— Мы понимаем, что навязывать что-то человеку бесполезно, поэтому, прежде всего, мы стараемся его увлечь, — говорит Лариса Потапова. — И у меня теплится надежда, что после одного из мероприятий человек поймет, что есть альтернатива разгульной жизни, что он может стать успешным человеком.

Благодаря гранту Министерства образования России профком реализует большой образовательный проект «PROFдвижение», в рамках которого предусмотрены 4 школы — школа молодого лидера, школа личностного роста и развития студенческого самоуправления, школа профсоюзного актива, летняя школа студенческого актива.

— На школах мы обучаем ребят ораторскому мастерству, тайм-менеджменту и многому другому, без чего современному человеку трудно обойтись. Очень много времени отводится информационной работе, ведь, как известно, кто владеет информацией, тот владеет миром, — подчеркивает председатель профкома.

Подводя итог нашей беседы, Лариса Потапова отмечает, что такая общественная организация, как профком, для вуза — просто насущная необходимость. Ведь с помощью этой организации студенты могут участвовать в управлении университетом, а также реализовывать свои возможности. Студент, участвующий в жизни профкома, выходит из стен университета не просто специалистом, а адаптированным в обществе человеком, без ненужных комплексов и страхов, с возможностью реализовать заложенный в себе потенциал.

КСЕНИЯ РЮТИНА
Фото автора и из архива ИрГТУ

достижения — для Отечества»

Есть к чему стремиться

Лучшие студенты ИрГТУ получают рейтинговые стипендии за достижения в учебе, науке, творчестве, спорте и общественной деятельности

Рейтинговая система оценки достижений студентов действует в Иркутском государственном техническом университете более двух лет.

Участвовать в рейтинге и получать поощрительную стипендию может любой студент, который достиг успехов в одном из направлений: учебе, науке, общественной или культурно-творческой деятельности, а также в спорте.

— Претенденты представляют портфолио. На основании полученных документов начисляются баллы, по сумме которых составляется рейтинг. Он действует в течение полугодия. В это время победители рейтинга получают ежемесячные стипендии в размере 9300 руб. Однако есть одно ограничение. Денежные выплаты могут получать только граждане России, обучающиеся на бюджетной основе. Для иностранцев и студентов, получающих образование на коммерческой основе, есть возможность участвовать в рейтинге топ-10, то есть попасть в десятку лучших студентов нашего вуза. По истечении шести месяцев результаты обнуляются, и составляется новый рейтинг достижений, — рассказывает заместитель председателя профкома студентов ИрГТУ Сергей Аносов.

По словам Сергея Аносова, в рейтинге, действующем

сегодня, приняли участие около 850 студентов. По итогам 348 из них получили поощрительные выплаты. «Самое большое количество заявок было подано по научному направлению — больше 300, и это неудивительно, ведь наш университет ориентирован на научно-исследовательскую деятельность. По остальным номинациям количество заявок было примерно одинаковым — около 100 в каждой», — говорит представитель студенческого профкома.

Он также представил некоторых победителей прошлого рейтинга. В спорте наибольшее количество баллов набрала студентка четвертого курса института недропользования Екатерина Твердохлеб — победительница областной спартакиады вузов и Кубка федерации по прыжкам в высоту, а также лидер соревнований Сибирского федерального округа по пятиборью, первенства Иркутской области в беге на 60 метров, регионального чемпионата по легкой атлетике. В номинации «Культура и творчество» верхнюю строчку рейтинга заняла студентка пятого курса института ар-

хитектуры и строительства Нелли Скомаровская. В ее портфолио было представлено 45 достижений. В том числе диплом лауреата областного фестиваля бального танца, победа на всероссийском конкурсе «Байкальская орхидея» и в танцевальном турнире «Элин-данс», а также еще в одном турнире российского уровня «Вальс Победы». Лучшим студентом в научном направлении стал выпускник института металлургии нынешнего года Евгений Спешилев — за свои разработки он набрал максимальное количество баллов среди всех претендентов — 623.

Мониторинг, проведенный профкомом студентов, показал, что после внедрения рейтинговой системы, количество активных студентов увеличилось на 25 процентов. Более того, качество представляемых достижений улучшилось. «Участвуя в рейтинге, студенты получают признание своих заслуг и повышают престиж нашего вуза», — отмечают в профкоме.

ОЛЬГА МИРОШНИЧЕНКО
Фото из архива профкома студентов ИрГТУ



Заместитель председателя профкома студентов ИрГТУ Сергей Аносов

Проблемы решим вместе

Профком студентов ИрГТУ информирует о возможности получить материальную денежную помощь учащимся. В 2013–2014 учебном году такой вид финансовой поддержки получили 4520 студентов.

Деньги из фондов университета выплачиваются:

- ✓ в случае заключения брака, рождения ребенка, смерти близкого родственника — 10 тыс. руб.;
- ✓ при возникновении чрезвычайной ситуации (пожар, наводнение, кража личного имущества) — 8 тыс. руб.;
- ✓ на лечение — от 5 до 10 тыс. руб.;
- ✓ при трудном материальном положении — 3 тыс. руб.

Для того чтобы получить материальную поддержку от вуза, необходимо предоставить в профком студентов документ, подтверждающий обоснованность обращения, и написать заявление. Денежная помощь при трудном материальном положении выплачивается раз в год. В остальных ситуациях однократно, по мере их возникновения.

Работа для студентов

Вакансии помогут подобрать в кадровом агентстве ИрГТУ

Найти работу студенту самостоятельно всегда было непросто — трудового опыта еще нет, свободное время только в каникулы. В ИрГТУ нашли способ решить проблему временного трудоустройства учащихся — на базе студенческого профкома создано кадровое агентство, которое занимается подбором вакансий.

— Наше кадровое агентство начало работать весной прошлого года. За это время было трудоустроено 580 студентов. Все вакансии, которые подходят для студентов, размещены на сайте «ВКонтакте», в группе vk.com/agentstvo_istu. Предложения от работодателей разные — часто требуются менеджеры, грузчики, официанты, курьеры. Здесь же есть информация для студентов, которые хотят поработать в стройотрядах, — рассказывает руководитель штаба студенческих отрядов ИрГТУ Татьяна Волянюк.

Нынешним летом в составе стройотрядов Иркутского технического университета трудились 350 человек. Бригады, сформированные из студентов, работали на трех объектах в Иркутске — торгово-развлекательный центр «Сильвермолл», жилой микрорайон «Союз» и жилые дома на ул. Дальневосточной. По словам сотрудника штаба студенческих отрядов ИрГТУ Вадима Бубаева, работы на объектах начались в начале июля: «Набор бойцов в студенческие отряды мы начали еще весной. Параллельно с этой работой заключались договоры с работодателями. В нынешнем году на стройки требовались штукатуры-маляры, плотники-бетонщики, плиточники-облицовщики, сантехники и разнорабочие. Все студенты, которые записались в стройотряды, прошли профильное обучение на базе колледжа ИрГУПС. Они полу-



Сотрудник штаба студенческих отрядов ИрГТУ Вадим Бубаев рассказал, что нынешним летом стройотрядовцы работали на трех крупных объектах в Иркутске — торгово-развлекательный центр и жилой микрорайон в Свердловском районе, а также группа жилых домов в Октябрьском районе областного центра

чили 2-й и 3-й квалификационные разряды и в дальнейшем смогут работать по выбранному специальностям уже независимо от стройотряда».

Работать на объектах студенты будут до конца августа. Помимо этого, на базе штаба ИрГТУ сформированы педагогические отряды, участники которых все лето будут работать в детских лагерях.

— В планах нашего кадрового агентства — трудоустроить максимальное количество студентов, желающих работать. Помимо этого, будем развивать направление круглогодичной занятости студентов, — пояснила Татьяна Волянюк.

ОЛЬГА МИРОШНИЧЕНКО
Фото автора



Студент 2-го курса института авиостроения и транспорта ИрГТУ Даниэль Сайфуллин в составе стройотряда работает на строительстве торгово-развлекательного центра «Сильвермолл»: «Настроение отличное, работа очень нравится. В стройотряде впервые. Решил этим летом заработать денег и, кроме того, освоить практические навыки, которые могут пригодиться в жизни»

А этих бойцов стройотряда ИрГТУ мы застали на планерке с прорабом стройки: обсуждали планы на день, говорили об объемах работ. Как пояснили в штабе студенческих отрядов, заработная плата стройотрядовцев зависит от объема выполненных работ и в среднем составляет 25–30 тыс. руб. Но как и в любой работе у студентов есть свои передовики, которым удавалось заработать за два летних месяца около 80 тыс. руб.



Все стройотрядовцы прошли профильное обучение и получили рабочие специальности

